

Отгрузка продукции: удобно, быстро и качественно



В 2023 г. Кировскому молочному комбинату исполнится 90 лет. Это одно из старейших молокоперерабатывающих предприятий нашей страны. Сегодня — это высокотехнологичное предприятие, оснащенное современным оборудованием, которое позволяет производить молочную продукцию под ТМ «Вятушка» высокого качества.

Производственная мощность комбината составляет до 400 т сырого молока в сутки. Предприятие является локомотивом развития агропромышленного комплекса в регионе. По объему производства сырого молока 9 агрофирм Кировского молочного комбината в 2021 г. заняли пятое место в Российской Федерации.

Комбинат постоянно находится в развитии: реконструируются производственные помещения, приобретается современное оборудование, строятся новые объекты. В феврале 2020 г. был введен в эксплуатацию оптово-распределительный центр в Бобинском сельском поселении Слободского района Кировской области. Идею строительства современного складского комплекса предложил генеральный директор комбината Василий Куприянович Сураев (руководил предприятием с 1991 по 2017 г.), так как проблема складирования и хранения молочной продукции, особенно сливочного масла и сухого молока, с каждым годом ощущалась все сильнее. Производственные здания комбината были построены в 1962 г., в то время это была окраина города, а сегодня — практически центр, и нет возможности расширить территорию предприятия.

Комбинат был вынужден арендовать склады у других предприятий города, что было неудобно для покупателей, так как приходилось забирать продукцию из разных мест. К тому же не на всех складах была возможность обеспечить нужные условия хранения. Поэтому вопрос наличия собственного, удобного и правильно оборудованного складского комплекса, который соответствовал бы современным требованиям хранения продукции, необходимо было решать как можно скорее.

В конце 2018 г. было принято решение о строительстве нового оптово-распределительного центра (ОРЦ), а 10 декабря 2019 г. подписан акт сдачи объекта в эксплуатацию.

Расположен ОРЦ в 19 км от г. Кирова на федеральной трассе «Вятка», что обеспечивает высокую транспортную доступность и удобство для покупателей. Общая площадь объекта 1,41 га. В складском комплексе одновременно может размещаться до 800 т молочной продукции. Здесь расположены два корпуса общей площадью каждого 1500 м² для хранения и отгрузки молочной продукции. В первом корпусе находятся камеры для хранения сухих молочных продуктов, во втором — цельномолочной продукции, сливочного масла. Склады оснащены мощными холодильными установками, системой мониторинга температуры и влажности, современными перегрузочными системами. Обустроена удобная подъездная площадка к отгрузочным окнам, площадка для стоянки автомобилей на 15 легковых автомобилей и 5 автомобилей-рефрижераторов грузоподъемностью 20 т.



Для сотрудников созданы комфортные условия труда, на всей территории комплекса сделаны газоны, разбиты клумбы с хвойными деревьями и многолетними растениями, установлены цветники.

За три года работы ОРЦ доказал свою эффективность:

- увеличилась оперативность погрузки, разгрузки и доставки продукции, тем самым повысилась лояльность оптовых покупателей к ЗАО «КМК» и освободилась территория самого комбината;
- оптимизированы расходы на логистику для региональных оптовых покупателей;
- появилась возможность сбора заказа под покупателя;
- круглосуточный режим работы позволяет проводить раннюю и ночную отгрузки (раньше такой возможности не было), что очень удобно для покупателей из дальних регионов;
- стал более удобным процесс сдачи многооборотной тары: водитель ставит машину к отгрузочному окну, сдает тару и тут же загружает молочную продукцию.

Формирование заказов осуществляется на основании заключенных договоров поставки и принятых заявок от покупателей посредством электронной почты, ЭДО (электронного документооборота), по телефону на предприятие КМК. Далее старший диспетчер формирует общую сводную заявку по покупателям ОРЦ и дает указание на склады комбината по сбору и перемещению продукции в распределительный центр.

В ночное время осуществляется перевозка продукции в ОРЦ, а также сборка заказа уже в ОРЦ под отдельного покупателя с дальнейшей загрузкой в транспортное средство.

Удобное расположение ОРЦ, соединяющее северное и восточное направление доставки продукции, позволило снизить количество в городе большегрузного транспорта. Из 500 оптовых и розничных клиентов КМК почти треть стали обслуживаться в ОРЦ.

В планах Кировского молочного комбината расширить возможности централизованной доставки продукции в магазины области и соседних регионов, а также внедрение полной автоматизации складских процессов.